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	TỈNH ỦY BÌNH PHƯỚC
BAN TUYÊN GIÁO VÀ DÂN VẬN
*
Số 93 -CV/BTGDVTU
	      ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Bình Phước, ngày 21 tháng 4 năm 2025


	Đẩy mạnh tuyên truyền tình hình kinh tế,
xã hội, quốc phòng, an ninh quý I/2025


	Kính gửi:
	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh,
- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh,
- Các cơ quan báo chí của tỉnh,
- Ban tuyên giáo và dân vận các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy.



Để đẩy mạnh tuyên truyền nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh trên địa bàn tỉnh, góp phần cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn quân, toàn dân thi đua thực hiện thắng lợi mục tiêu tăng trưởng kinh tế 9% trong năm 2025,
Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy trân trọng đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, cụ thể như sau:
1. Nội dung tuyên truyền
- Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh quý I/2025 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm quý II/2025 (có đề cương gửi kèm).
- Các nội dung theo định hướng của Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy tại Hướng dẫn số 02-HD/BTGDVTU, ngày 18/3/2025 về “Tuyên truyền phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 với mục tiêu tăng trưởng của tỉnh Bình Phước đạt 9% trở lên”.
- Các mô hình, cách làm hay trong tổ chức các phong trào thi đua phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị…
2. Đối tượng tuyên truyền: Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chiến sỹ các lực lượng vũ trang, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tỉnh.
3. Hình thức tuyên truyền: Trên báo chí; cổng thông tin điện tử và trang thông tin điện tử; trên hệ thống loa truyền thanh khu dân cư; qua sinh hoạt chuyên đề, qua sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt đoàn thể, qua các nhóm cộng đồng...
Trân trọng.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi,  
- Lãnh đạo Ban,  
- Phòng TT, BC – XB,
- Lưu VT.
 
	K/T TRƯỞNG BAN
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Đã ký

Mạc Đình Huấn


ĐỀ CƯƠNG
Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 
quý I và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2025

I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH QUÝ I NĂM 2025
1. Về kinh tế
1.1. Tổng sản phẩm trên địa bàn tỉnh (GRDP) quý I ước tăng 7,95% so với cùng kỳ năm 2024, trong đó: Khu vực nông, lâm, thủy sản tăng 3,53%; Khu vực công nghiệp - xây dựng tăng 12,52% (trong đó Công nghiệp tăng 13,63%); Khu vực dịch vụ tăng 7,47%.
1.2. Thu, chi ngân sách
Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh ước thực hiện đến 31/3/2025 là 3.923 tỷ 447 triệu đồng, đạt 37,9% dự toán Bộ Tài chính giao, đạt 28,98% dự toán HĐND tỉnh thông qua.
Tổng chi ngân sách thực hiện đến 31/3/2025 là 4.162 tỷ 077 triệu đồng, đạt 27,06% dự toán Bộ Tài chính giao, đạt 21,41% dự toán HĐND tỉnh thông qua.
1.3. Giải ngân vốn đầu tư công
Tổng kế hoạch vốn đầu tư công năm 2025 là 5.594 tỷ 854 triệu đồng, giải ngân đến ngày 31/3/2025 là 607 tỷ 155 triệu đồng, đạt 4,1% so với chỉ tiêu Chính phủ giao và đạt 10,9% so với kế hoạch tỉnh giao.
1.4. Thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp và phát triển hợp tác xã.
Thu hút đầu tư nước ngoài (FDI): Quý I/2025 cấp mới 07 dự án FDI, với tổng vốn đầu tư 63,51 triệu đô la Mỹ (bao gồm cấp mới và điều chỉnh tăng vốn), đạt 15,88% kế hoạch năm 2025.
Thu hút đầu tư trong nước: Quý I/2025 cấp mới 03 dự án đầu tư, với tổng vốn đầu tư 26.957 tỷ 83 triệu đồng, bằng 26,9 lần so với kế hoạch năm; điều chỉnh tăng vốn cho 01 lượt dự án, tổng vốn đầu tư tăng thêm là 62 tỷ đồng.
Phát triển doanh nghiệp: Quý I/2025 có 269 doanh nghiệp đăng ký thành lập mới (đạt 26,9% kế hoạch) với số vốn đăng ký là 7.474 tỷ đồng.
Phát triển hợp tác xã: Quý I/2025 có 07 hợp tác xã đăng ký thành lập mới, đạt 28% so với kế hoạch năm 2025.
1.5. Kim ngạch xuất nhập khẩu
Kim ngạch xuất khẩu quý I ước đạt 1 tỷ 252 triệu USD, tăng 21,25% so với cùng kỳ năm 2024.
Kim ngạch nhập khẩu quý I ước đạt 900,6 triệu USD, tăng 51,49% so với cùng kỳ năm 2024.
1.6. Chỉ số giá tiêu dùng (CPI) tháng 3 năm 2025 giảm 0,3% so với tháng trước, tăng 1,2% so với tháng 12/2024 và tăng 3,23% so với cùng kỳ năm 2024. Bình quân 3 tháng đầu năm 2025 tăng 3,73% so với cùng kỳ năm 2024.
2. Tình hình sản xuất kinh doanh ngành, lĩnh vực
2.1. Sản xuất nông nghiệp
Diện tích cây hàng năm toàn tỉnh gieo trồng được 5.390 ha giảm 62 ha so với cùng kỳ năm 2024. Diện tích cây công nghiệp lâu năm và cây ăn quả của tỉnh hiện có là 438.013 ha, giảm 1.151 ha so với cùng kỳ năm 2024. Công tác bảo vệ thực vật tiếp tục được quan tâm.
Chăn nuôi ngày càng khẳng định được vị thế và phát triển mạnh theo đúng quy hoạch, định hướng. Toàn tỉnh có 424 trại heo và 88 trại gia cầm chăn nuôi với quy mô lớn, trang trại công nghiệp, phát triển theo hướng xây dựng cơ sở an toàn dịch bệnh. Các loại dịch bệnh gia súc gia cầm nguy hiểm không xảy ra.
Về xây dựng nông thôn mới, số xã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới là 79/86 xã, chiếm tỉ lệ 91,86%. Số xã nông thôn mới nâng cao là 26/79 xã, chiếm tỉ lệ 32,91%. Có 03/11 huyện đạt chuẩn nông thôn mới.
2.2. Sản xuất công nghiệp
Sản xuất công nghiệp của tỉnh tiếp tục tăng trưởng nhanh và duy trì tốc độ tăng trưởng cao, chỉ số sản xuất ngành công nghiệp toàn tỉnh (IIP) quý I ước tăng 14,43% so với cùng kỳ năm 2024.
2.3. Hoạt động thương mại - dịch vụ
Hoạt động thương mại dịch vụ tăng mạnh, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng quý I ước đạt 25.504 tỷ 550 triệu đồng, tăng 19,22% so với cùng kỳ.
Hoạt động du lịch nội địa, lượng khách tăng so với cùng kỳ năm trước. Tổng lượt khách tham quan trong quý I ước đạt 363.976 lượt khách, tăng 4,13% so với cùng kỳ năm 2024, trong đó khách nội địa 359.980 lượt khách, khách quốc tế 3.996 lượt khách. Tổng doanh thu du lịch quý I năm 2025 là 188 tỷ 150 triệu đồng, tăng 0,31% so với cùng kỳ năm 2024.
2.4. Quản lý đất đai, tài nguyên, khoáng sản
Công tác quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên, khoáng sản được thực hiện đảm bảo theo quy định của pháp luật. Đến nay, tỷ lệ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh đạt 97,8% trên tổng diện tích cần cấp.
3. Các lĩnh vực văn hóa, xã hội
3.1. Giáo dục và đào tạo
Trong quý I tập trung kiểm tra công tác quản lý chuyên môn tại các cơ sở giáo dục; kiểm tra, đánh giá cuối học kỳ I và triển khai giảng dạy Chương trình học kỳ II.
Đã tổ chức kỳ thi học sinh giỏi THPT cấp quốc gia gia năm 2025, đội tuyển học sinh tỉnh Bình Phước đạt 56 giải, gồm: 01 giải nhất, 12 giải nhì, 18 giải ba và 25 giải khuyến khích.
Công tác phổ cập giáo dục được cập nhật thường xuyên, đảm bảo tính khoa học, chính xác và sự liên thông giữa các cấp học.
Đến nay, toàn tỉnh có 250/390 trường đạt chuẩn quốc gia, chiếm tỉ lệ 64,1%.
3.2. Y tế
Mạng lưới y tế, biên chế, đào tạo cán bộ, đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế tiếp tục được quan tâm đầu tư, thực hiện theo quy định; đảm bảo đầy đủ thuốc và vật tư y tế phục vụ cho công tác khám chữa bệnh cho người dân.
Chủ động triển khai thực hiện các biện pháp phòng ngừa dịch bệnh ngay từ đầu năm, tình hình các loại dịch bệnh cơ bản được kiểm soát, ổn định.
Triển khai thực hiện tốt công tác kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm.
Các Chương trình mục tiêu y tế - dân số như phòng chống suy dinh dưỡng, dân số phát triển, phòng chống lao, bướu cổ tiếp tục được thực hiện.
3.3. Văn hóa, thể dục thể thao
Đã tổ chức các hoạt động thông tin tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Các hoạt động văn nghệ quần chúng, các chương trình nghệ thuật biểu diễn, ngày hội sách được tổ chức bài bản, đáp ứng nhu cầu thụ hưởng của người dân trong tỉnh.
Lĩnh vực thể dục thể thao, đã đăng cai tổ chức thành công Giải Vô địch quốc gia Việt dã leo núi “Chinh phục đỉnh cao Bà Rá”; phối hợp tổ chức Giải Xe đạp “Về Phước Long chiến thắng”. Đội tuyển thể thao của tỉnh đã tham dự 12 giải thể thao cấp khu vực, toàn quốc và quốc tế, kết quả đạt 06 HCV, 06 HCB, 01 HCĐ.
3.4. Công tác giải quyết việc làm; an sinh xã hội và người có công
Trong quý I đã giải quyết việc làm cho 13.008 lao động, đạt 28,9% kế hoạch năm. Tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm, học nghề cho 2.053 lao động; hỗ trợ đào tạo nghề cho 1.500 lao động.
Công tác chăm lo cho đối tượng chính sách, người có công được thực hiện kịp thời và đúng quy định. Công tác an sinh xã hội, hỗ trợ hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội, người lao động khó khăn luôn được các cấp, các ngành quan tâm.
3.5. Công tác dân tộc
Công tác dân tộc trên địa bàn tỉnh luôn được Đảng, chính quyền, đoàn thể các cấp quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện tốt. Công tác tuyên truyền, chia sẻ các thông tin liên quan đến công tác dân tộc, các lễ hội, Tết cổ truyền của đồng bào
dân tộc thiểu số, mô hình cá nhân điển hình trong đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh được phát huy tốt.
3.6. Khoa học và công nghệ
Công tác quản lý, hướng dẫn các thủ tục về đề tài khoa học và công nghệ cấp tỉnh được tập trung thực hiện, đã hướng dẫn các tổ chức, đơn vị đề xuất, đặt hàng nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh năm 2026.
Tổ chức họp Hội đồng tư vấn xác định danh mục nhiệm vụ khoa học và công nghệ cơ sở năm 2025. Kiểm tra tiến độ 01 đề tài và 01 dự án, kết quả: tiến độ đạt yêu cầu.
4. Công tác xây dựng chính sách và tổ chức thực hiện pháp luật; cải cách hành chính
Hoạt động tư pháp được tổ chức triển khai, lồng ghép trong các Kế hoạch liên quan về công tác tư pháp tại địa phương với theo dõi, hướng dẫn nghiệp vụ liên quan trong các lĩnh vực tư pháp gắn với việc triển khai các giải pháp của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025.
Công tác thẩm định văn bản quy phạm pháp luật, trong quý I đã tổ chức góp ý, thẩm định, phúc đáp, cho ý kiến 238 văn bản. Tổ chức kiểm tra đối với 18 Quyết định do UBND tỉnh ban hành với kết quả ban hành đúng thẩm quyền, hình thức, nội dung phù hợp theo quy định.
Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và hòa giải ở cơ sở được đảm bảo.
Hoạt động trợ giúp pháp lý trên địa bàn tỉnh được thực theo quy định.
Về công tác cải cách hành chính: Triển khai thông tin, tuyên truyền về Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước năm 2025 trên địa bàn tỉnh. Hoàn thành sắp xếp các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh và các cơ quan đơn vị khác theo Nghị quyết số 18-NQ/TW. Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã của tỉnh Bình Phước theo chỉ đạo của Bộ Chính trị, hướng dẫn của Bộ Nội vụ.
5. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại tố cáo
Về công tác thanh tra, trong quý I toàn ngành đã triển khai 11 cuộc thanh tra; ban hành kết luận đề nghị xử lý với số tiền là 216,05 triệu đồng.
Thanh tra, kiểm tra chuyên ngành, trong quý I đã thực hiện 121 cuộc thanh tra, kiểm tra. Kết quả, có 02 tổ chức và 02 cá nhân vi phạm; số tiền xử phạt vi phạm hành chính 285 triệu đồng.
Công tác tiếp công dân; xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo được thực hiện kịp thời, đúng quy định.
6. Công tác thông tin truyền thông
Thực hiện định hướng các cơ quan báo chí trong và ngoài tỉnh, thực hiện thông tin tuyên truyền trang Thông tin điện tử tỉnh các nội dung theo chỉ đạo của của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ Thông tin và Truyền thông, Tỉnh ủy và UBND tỉnh.
Hoạt động bưu chính, viễn thông, sóng điện thoại di động, internet đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội; tiếp tục triển khai lắp đặt hạ tầng phát sóng 5G.
Công tác ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số được quan tâm chỉ đạo, duy trì và phát triển ổn định các hệ thống dùng chung tại tỉnh.
7. Quốc phòng, an ninh và đối ngoại
Tình hình quốc phòng, an ninh được giữ vững; trật tự, an toàn xã hội được bảo đảm. Hội đồng Nghĩa vụ quân sự tỉnh đã tổ chức Lễ giao, nhận quân năm 2025 với 1.652 thanh niên lên đường nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu.
Công tác quản lý đoàn ra, đoàn vào đã thực hiện đúng quy định. Trong quý I, tỉnh đã có 04 Đoàn ra của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đi công tác nước ngoài và các cá nhân vận động viên tỉnh tham gia thi đấu tại nước ngoài; đón tiếp 16 đoàn khách nước ngoài với tổng số 405 lượt khách nước ngoài đến thăm và làm việc tại tỉnh.
Công tác biên giới luôn được đảm bảo, tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội khu vực biên giới được duy trì, đảm bảo an ninh, an toàn, bảo vệ cột mốc.
8. Đánh giá chung
Tình hình kinh tế - xã hội quý I của tỉnh ổn định và phát triển trên hầu hết các lĩnh vực: Sản xuất công nghiệp duy trì tốc độ tăng trưởng cao; hoạt động thương mại, xuất khẩu tăng mạnh so với cùng kỳ năm trước; sản xuất nông nghiệp tiếp tục ổn định. Hoàn thành việc sắp xếp tổ chức bộ máy các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh đi vào hoạt động từ 01/3/2025. Các hoạt động văn hóa xã hội, công tác chăm lo đời sống cho đồng bào nghèo và các đối tượng chính sách được đảm bảo. Quốc phòng an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; hoạt động đối ngoại được mở rộng. Tình hình tai nạn giao thông giảm trên cả ba tiêu chí.
Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn tồn tại một số khó khăn như: Giải ngân vốn đầu tư công đạt thấp; tình hình dịch bệnh sởi diễn biến phức tạp.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QUÝ II NĂM 2025
(1) Rà soát, cập nhật, bổ sung Chương trình hành động số 27/CTr-UBND và Chương trình hành động số 28/CTr-UBND của UBND tỉnh đảm bảo phù hợp với việc sắp xếp tổ chức bộ máy và tinh thần chỉ đạo của Kết luận số 123-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; Nghị quyết số 25/NQ-CP của Chính phủ và Chỉ thị số 05/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm, đột phá thúc đẩy tăng trưởng kinh tế và đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công, bảo đảm mục tiêu tăng trưởng cả nước năm 2025 đạt 8% trở lên.
(2) Thực hiện có hiệu quả các biện pháp tăng cường quản lý, chống thất thu ngân sách. Tổ chức điều hành chi ngân sách cho năm 2025 theo dự toán chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả, ưu tiên các nhiệm vụ trọng tâm, đột phá, các công trình trọng điểm. Tập trung tháo gỡ khó khăn vướng mắc về công tác đấu giá quyền sử dụng đất, đấu thầu thực hiện dự án có sử dụng đất với kết quả cao nhất để có nguồn thu ngân sách từ đất đai, giải ngân vốn đầu tư công.
(3) Thực hiện các Phong trào thi đua “Đẩy nhanh giải ngân vốn đầu tư công trên địa bàn tỉnh” năm 2025; xây dựng kế hoạch giải ngân theo từng tháng, quý; chủ động rà soát, đánh giá khả năng giải ngân của từng nhiệm vụ, dự án để có kịp thời chỉ đạo để phấn đấu hoàn thành giải ngân Kế hoạch đầu tư công năm 2025 đạt 95% trở lên. Hoàn thành thủ tục đầu tư, đấu thầu để khởi công 02 dự án cao tốc: Cao tốc Bắc Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đắk Nông) - Chơn Thành (Bình Phước), Cao tốc thành phố Hồ Chí Minh - Thủ Dầu Một - Chơn Thành đoạn qua địa bàn tỉnh Bình Phước trong tháng 4/2025. Tiếp tục rà soát, kiến nghị cấp có thẩm quyền giải quyết dứt điểm các dự án tồn đọng, vướng mắc kéo dài để khơi thông nguồn lực, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội.
(4) Tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, tập trung tháo gỡ khó khăn và giải quyết kiến nghị của doanh nghiệp. Kiện toàn, phát huy hiệu quả hoạt động của Tổ phản ứng nhanh để tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp.
(5) Tiếp tục đẩy mạnh cơ cấu lại ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới và thúc đẩy chuyển đổi phương thức sản xuất, thương mại trong ngành nông nghiệp. Tổ chức triển khai đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh đối với cây trồng, vật nuôi, thủy sản trên địa bàn. Tăng cường công tác quản lý an toàn đập, hồ chứa thủy điện trên địa bàn tỉnh trước và trong mùa mưa lũ năm 2025.
(6) Theo dõi diễn biến thị trường để kịp thời có các giải pháp bảo đảm cân đối cung cầu, ổn định thị trường, giá cả hàng hóa. Tăng cường quản lý hoạt động thương mại điện tử xuyên biên giới, kiểm tra, kiểm soát về xuất xứ hàng hóa.
(7) Tiếp tục thực hiện công tác đánh giá, kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia theo kế hoạch đề ra. Triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh kịp thời, hiệu quả; tăng cường công tác kiểm soát, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
(8) Tiếp tục theo dõi các nhiệm vụ khoa học và công nghệ chuyển tiếp sang năm 2025. Thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện nhiệm vụ đột phá chiến lược về Chuyển đổi số tỉnh Bình Phước đến năm 2030.
(9) Triển khai thực hiện tuyên tuyền theo kế hoạch năm 2025. Tiếp tục triển khai lắp đặt hạ tầng phát sóng 5G trên địa bàn tỉnh.
(10) Thực hiện hoàn thành việc không tổ chức cấp huyện, tiếp tục sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã để hình thành đơn vị hành chính cấp cơ sở. Triển khai thực hiện các chính sách, giải pháp phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số, triển khai Đề án 06 và cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh. Làm tốt công tác thanh tra, kiểm tra. Chuẩn bị tốt các nội dung trình kỳ họp HĐND tỉnh (nếu có).
(11) Thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, an ninh và đối ngoại. Triển khai các kế hoạch, biện pháp đấu tranh trấn áp các loại tội phạm, đảm bảo an ninh nội bộ, an ninh kinh tế, an ninh thông tin; an ninh xã hội./.
