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	TỈNH UỶ BÌNH PHƯỚC
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 

	BAN TUYÊN GIÁO VÀ DÂN VẬN
                              *
Số 90  -CV/BTGDVTU
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động chung tay hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát
 trên địa bàn tỉnh 
	
Bình Phước, ngày  21   tháng 4 năm 2025 



	Kính gửi: 
	- Các ban xây dựng Đảng Tỉnh uỷ, 
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh,
- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, 
- Các sở, ban, ngành của tỉnh, 
- Các cơ quan báo chí của tỉnh, 
- Ban tuyên giáo và dân vận các huyện, thị, thành uỷ,
  đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ. 



Thời gian qua, công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân tích cực tham gia các phòng trào xóa nhà tạm, nhà dột nát, đề ơn đáp nghĩa… trên địa bàn tỉnh được triển khai tích cực, đạt được nhiều kết quả.
Thực hiện Kế hoạch số 12-KH/BCĐ, ngày 14/04/2025 của Ban Chỉ đạo triển khai xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Bình Phước về triển khai nhiệm vụ năm 2025, Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy trân trọng đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động toàn xã hội chung tay hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát, cũng như các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, giảm nghèo…, cụ thể như sau:
1. Nội dung tuyên truyền
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về xóa nhà tạm, nhà dột nát và mục đích, ý nghĩa, yêu cầu của chương trình… để cán bộ, đảng viên và nhân dân thấy được sự quan tâm sâu sắc của Đảng, chính quyền và toàn thể xã hội đối với công tác này.
- Tuyên truyền triển khai nhiệm vụ, giải pháp, hành động quyết liệt của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc thực hiện mục tiêu xóa 765 căn nhà tạm, nhà dột nát trong năm 2025 (gồm xây mới 537 căn nhà, sửa chữa 228 căn nhà) cho người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ, hộ nghèo, hộ cận nghèo.
- Tuyên truyền, tạo đồng thuận xã hội để mọi người ủng hộ, chia sẻ, cộng đồng trách nhiệm trong chăm lo cho đời sống vật chất, tinh thần của người dân, nhất là người nghèo, người yếu thế, người có hoàn cảnh khó khăn, “không để ai bị bỏ lại phía sau”.
- Động viên, khích lệ, tạo động lực để các tầng lớp nhân dân, nhất là các hộ nghèo, hộ cận nghèo vươn lên trong cuộc sống, qua đó củng cố niềm tin vững chắc của Nhân dân đối với chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Phát hiện, nhân rộng, biểu dương các gương điển hình, cách làm hay của các cơ quan, đơn vị và các địa phương trong triển khai thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi toàn tỉnh.
2. Hình thức tuyên truyền 
- Qua các hội nghị, sinh hoạt thường lệ của cấp ủy, tổ chức đảng, sinh hoạt thường kỳ của các tổ chức chính trị - xã hội và đoàn thể; lồng ghép trong các cuộc tuyên truyền tại cơ sở.
- Qua phát động các phong trào, hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện quan trọng của đất nước, của tỉnh (kỷ niệm 50 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; 135 ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh…).
- Tuyên truyền trên báo chí, cổng/trang thông tin điện tử; tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh cơ sở, đội thông tin lưu động; phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp.
- Đảy mạnh tuyên truyền thông qua tài khoản mạng xã hội của tổ chức, cá nhân (Facebook, Zalo, Youtube, Tiktok…).
- Tuyên truyền thông qua bản tin, các ấn phẩm, tài liệu với nội dung phong phú, dễ hiểu, hướng đến nhiều đối tượng.
- Các hình thức khác phù hợp (phát động đóng góp, ủng hộ; tổ chức trao quà; các hoạt động về nguồn, văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao…).
3. Đối tượng tuyên truyền
Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chiến sỹ các lực lượng vũ trang, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tỉnh. 
4. Thời gian tuyên truyền: Thường xuyên.
5. Tài liệu tuyên truyền: Có đề cương gửi kèm công văn này.
Trân trọng./.
 
	Nơi nhận: 
- Như kính gửi, 
- Thường trực Tỉnh uỷ (b/c),
- Ban Chỉ đạo tỉnh, 
- Lãnh đạo Ban, 
- Phòng TT, BC, VH-VN, 
- Lưu VT. 
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ĐỀ CƯƠNG
Tuyên truyền xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Bình Phước  

1. Mục đích, ý nghĩa của chương trình
Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát thể hiện sự quan tâm của Đảng, chính quyền và toàn thể xã hội đối với người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo khó khăn về nhà ở. 
Qua chương trình góp phần động viên, khích lệ, tạo động lực để các tầng lớp Nhân dân, nhất là các hộ nghèo, hộ cận nghèo vươn lên trong cuộc sống, qua đó củng cố niềm tin vững chắc của Nhân dân đối với chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
2. Yêu cầu của chương trình
Xác định hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng, hộ nghèo, hộ cận nghèo là nhiệm vụ chính trị quan trọng, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, phát huy vai trò và gắn trách nhiệm của người đứng đầu trong việc nâng cao chất lượng, hiệu quả các nguồn lực để thực hiện.
3. Mục tiêu của chương trình trong năm 2025
Xóa 765 căn nhà tạm, nhà dột nát (gồm: xây mới 537 căn và sửa chữa 228 căn nhà), trong đó có 140 căn nhà của người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ, 625 căn nhà của hộ nghèo, hộ cận nghèo.
4. Nguyên tắc, chất lượng nhà ở sau khi hỗ trợ
- Nguyên tắc hỗ trợ: Hỗ trợ trên cơ sở công khai, dân chủ và có sự tham gia tích cực, chủ động của cộng đồng và người dân; huy động, lồng ghép từ nhiều nguồn vốn để thực hiện, kết hợp giữa Nhà nước và Nhân dân cùng làm theo nguyên tắc “Nhà nước hỗ trợ, cộng đồng giúp đỡ, hộ gia đình tự tổ chức xây dựng nhà ở”.
- Về chất lượng nhà ở sau khi hỗ trợ:
+ Việc thiết kế và xây dựng nhà ở cần đảm bảo tuân thủ các hướng dẫn và quy định hiện hành của Bộ Xây dựng, các mẫu thiết kế của Sở Xây dựng trên cơ sở căn cứ dự toán đầu tư xây dựng của từng mẫu nhà, phong tục, tập quán, chủng loại vật liệu xây dựng sẵn có tại địa phương để làm cơ sở tham khảo, lựa chọn theo đặc thù của từng địa phương và nhu cầu của người dân.
+ Nhà ở của các hộ gia đình sau khi được hỗ trợ xây mới hoặc sửa chữa phải đảm bảo diện tích sử dụng tối thiểu 30m2 và đúng theo quy định.
5. Đối tượng và điều kiện được hỗ trợ về nhà ở
- Đối tượng hỗ tợ là hộ người có công với cách mạng, thân nhân liệt sỹ và hộ nghèo, hộ cận nghèo gặp khó khăn về nhà ở trên địa bàn tỉnh (Lưu ý: Đối tượng thụ hưởng hỗ trợ nhà ở không bao gồm các hộ đã được hỗ trợ nhà ở thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia và Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ).
- Về điều kiện hỗ trợ:
+ Đối với hộ người có công, thân nhân liệt sỹ: Thực hiện theo quy định tại Điều 99 và Điều 102 Nghị định số 131/2021/NĐ- CP, ngày 30/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng và các văn bản hướng dẫn của Trung ương. Cấp uỷ, chính quyền địa phương tổ chức phối hợp với hộ gia đình và cộng đồng thực hiện làm nhà ở cho đối tượng người có công và thân nhân liệt sĩ hoàn thành đúng tiến độ theo Kế hoạch, huy động các nguồn lực khác để hỗ trợ làm nhà cho các hộ gia đình.
+ Đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo: Hộ nghèo, hộ cận nghèo có nhà ở tạm bợ, nhà dột nát phải có hộ khẩu thường trú trên địa bàn tỉnh chưa được hỗ trợ nhà ở từ các chương trình, đề án, chính sách hỗ trợ của Nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội hoặc tổ chức xã hội khác.
6. Mức hỗ trợ từ chương trình
6.1. Mức hỗ trợ xây dựng và sửa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ
- Đối với trường hợp nhà xây mới là 100 triệu đồng/01 hộ (60 triệu đồng/hộ theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg ngày 22/11/2024 của Thủ tướng Chính phủ; hỗ trợ thêm 40 triệu đồng/hộ từ nguồn vận động của Ủy ban MTTQVN tỉnh tại Quyết định số 527/QĐ-UBND ngày 05/3/2025 của UBND tỉnh về phê duyệt Đề án hỗ trợ về nhà ở cho người có công với cách mạng và nhân thân liệt sĩ trên địa bàn tỉnh năm 2025).
-Đối với trường hợp cải tạo, sửa chữa nhà ở là 50 triệu đồng/01 hộ (30 triệu đồng/hộ theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg ngày 22/11/2024 của Thủ tướng Chính phủ; hỗ trợ thêm 20 triệu đồng/hộ từ nguồn vận động của Ủy ban MTTQVN tỉnh tại Quyết định số 527/QĐ-UBND ngày 05/3/2025 của UBND tỉnh về phê duyệt Đề án hỗ trợ về nhà ở cho người có công với cách mạng và nhân thân liệt sĩ trên địa bàn tỉnh năm 2025).
6.2. Mức hỗ trợ đối với xây dựng và sửa chữa nhà ở cho hộ nghèo, hộ cận nghèo
- Đối trường hợp xây mới nhà ở: 80 triệu đồng/01 căn, từ nguồn Quỹ “Vì người nghèo” của tỉnh. 
- Đối với trường hợp cải tạo, sửa chữa nhà ở: Tối đa 40 triệu đồng/01 căn, từ nguồn Quỹ “Vì người nghèo” của tỉnh.
7. Nguồn kinh phí thực hiện 
Tổng kinh phí xây dựng và sửa chữa 765 hộ khó khăn về nhà ở là 53.790 triệu đồng, bao gồm xây mới 537 căn nhà là 43.580 triệu đồng, sửa chữa 228 căn nhà là 10.210 triệu đồng.
8. Tiến độ thực hiện
- Trước ngày 30/4/2025, hoàn thành việc xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh.
- Trong tháng 5/2025, tổng kết phong trào thi đua xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh.
