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TỈNH ỦY BÌNH PHƯỚC                                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
    BAN TUYÊN GIÁO	                         Bình Phước, ngày  19  tháng 7 năm 2023
                  *
   Số 87-HD/BTGTU

HƯỚNG DẪN
Quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 10/7/2023
 của Tỉnh ủy về cơ cấu lại ngành nông nghiệp tỉnh giai đoạn 2021-2025, 
định hướng đến năm 2030

Thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 10/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về cơ cấu lại ngành nông nghiệp tỉnh giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn công tác quán triệt, tuyên truyền trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tổ chức học tập, quán triệt nội dung Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 10/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (gọi tắt là Nghị quyết số 11-NQ/TU) cho đội ngũ cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ tỉnh, qua đó khẳng định quyết tâm chính trị của Đảng bộ tỉnh về cơ cấu lại ngành nông nghiệp của tỉnh gắn với nhu cầu thị trường, tạo việc làm, tăng thu nhập cho người sản xuất, khu vực nông thôn.
- Tuyên truyền sâu rộng để cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhận
thức rõ thực trạng phát triển ngành nông nghiệp của tỉnh giai đoạn hiện nay; nắm vững các quan điểm chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm và nhóm giải pháp chủ yếu nêu trong Nghị quyết số 11-NQ/TU, nhằm tạo sự thống nhất trong Đảng và sự đồng thuận xã hội khi triển khai thực hiện.
- Công tác tuyên truyền cần tiến hành thường xuyên, liên tục, có trọng tâm, trọng điểm; nội dung tuyên truyền phải cập nhật, gắn với tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Hình thức tuyên truyền cần đa dạng, phù hợp với các cấp, các ngành, các đối tượng, qua đó thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ trong việc cơ cấu lại ngành nông nghiệp của tỉnh giai đoạn 2021-2025, định hướng phát triển đến năm 2030, góp phần thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ phát triển ngành nông nghiệp thuộc Chương trình hành động số 17-CTr/TU ngày 30/9/2021 của Tỉnh ủy.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết số 11-NQ/TU
- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện, thị, thành ủy tổ chức học tập, quán triệt đến toàn thể đảng viên bằng các hình thức phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị (tổ chức hội nghị tập trung; chỉ đạo triển khai trong sinh hoạt chi, đảng bộ định kỳ; sinh hoạt chuyên đề…).
- Nội dung và tài liệu học tập: 
+ Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 10/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về cơ cấu lại ngành nông nghiệp tỉnh giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
+ Chỉ thị số 14-CT/TU, ngày 25/6/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh.
+ Kết luận số 367-KL/TU, ngày 25/6/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển hệ thống sơ chế, bảo quản sau thu hoạch trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
+ Kết luận số 368-KL/TU, ngày 25/6/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển vùng chăn nuôi an toàn dịch bệnh động vật trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2030.
+ Kết luận số 369-KL/TU, ngày 25/6/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp sạch, nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
- Thời gian hoàn thành: trong quý III/2023. 
2. Công tác tuyên truyền Nghị quyết số 11-NQ/TU
2.1. Nội dung tuyên truyền
- Thực trạng phát triển ngành nông nghiệp của tỉnh thời gian qua và sự cần thiết phải ban hành Nghị quyết số 11-NQ/TU.
- Quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu để cơ cấu lại ngành nông nghiệp của tỉnh (lưu ý phân tích, làm rõ những quan điểm mới, quyết liệt của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thông qua Nghị quyết số 11-NQ/TU).
- Việc quán triệt, triển khai Nghị quyết số 11-NQ/TU của các ban, ngành, đoàn thể, địa phương trong tỉnh; phản ánh những hạn chế, khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Kịp thời tuyên truyền, biểu dương các cơ quan, đơn vị, địa phương có những cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả trong việc thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU.
- Chủ động đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc, vu cáo của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị liên quan đến việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về nông nghiệp, nông dân, nông thôn trên địa bàn tỉnh.
2.2. Đối tượng, thời gian tuyên truyền
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. 
- Tuyên truyền thường xuyên, liên tục từ nay đến hết năm 2025 (hàng năm gửi báo cáo kết quả tuyên truyền về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để tổng hợp; năm 2025 sẽ có báo cáo tổng kết tuyên truyền giai đoạn 2021 - 2025).
2.3. Hình thức tuyên truyền
- Tăng cường công tác tuyên truyền miệng thông qua các hội nghị báo cáo viên, thông tin thời sự, sinh hoạt, hội họp, tiếp xúc cử tri…
- Tuyên truyền trên báo chí truyền thông:
+ Các cơ quan báo chí của tỉnh tùy theo điều kiện thực tế để mở chuyên trang, chuyên mục, phỏng vấn, tọa đàm, đối thoại chính sách, xây dựng các phóng sự, chuyên đề có chiều sâu về từng nội dung của Nghị quyết số 11-NQ/TU.
+ Đẩy mạnh tuyên truyền qua cổng thông tin điện tử, trang thông tin điện tử
của ban, sở, ngành, địa phương, đơn vị; qua hệ thống đài truyền thanh - truyền hình
các huyện, thị xã, thành phố và loa truyền thanh xã, phường, thị trấn; qua hệ thống mạng xã hội facebook, zalo, tiktok, youtube…
- Tổ chức hội thảo, tọa đàm chuyên sâu: Các ban, sở, ngành, đoàn thể, cơ quan, các địa phương, đơn vị tùy theo tình hình cụ thể tổ chức các buổi hội thảo, tọa đàm, thảo luận sâu về những nội dung cơ bản, quan điểm chỉ đạo, những điểm mới và các nhóm nhiệm vụ được nêu trong Nghị quyết số 11-NQ/TU, gắn với tình hình thực tế ở các ban, sở, ngành tỉnh, địa phương, đơn vị mình.
- Nắm bắt, định hướng dư luận qua đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội cấp
tỉnh, cấp huyện và điều tra dư luận xã hội định kỳ của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
- Các hình thức tuyên truyền khác, như: Pano, áp phích, bảng led, các cuộc
triển lãm nghệ thuật, hoạt động văn hóa, văn nghệ… xung quanh chủ đề này.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, báo cáo kết quả tổ chức học tập, quán triệt
Nghị quyết số 11-NQ/TU trên địa bàn tỉnh.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các đơn viên liên quan cung cấp thông tin, định hướng tuyên truyền về các nội dung cơ bản, những quan điểm chỉ đạo, các nhóm nhiệm vụ, giải pháp triển khai thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU cho đội ngũ báo cáo viên, các cơ quan báo chí trong Hội nghị báo cáo viên và Hội nghị giao ban, cung cấp thông tin cho báo chí định kỳ hàng tháng. 
- Thường xuyên theo dõi, nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, kịp thời phát hiện những vấn đề nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU để tham mưu, đề xuất với Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo
xử lý.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan đẩy mạnh đấu tranh, ngăn chặn,
phản bác, xử lý nghiêm, kịp thời, hiệu quả những quan điểm sai trái, luận điệu xuyên
tạc, những thông tin bịa đặt của các thế lực thù địch, phần tử xấu, những người có ý đồ lợi dụng những hạn chế, bất cập trong quá trình thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về nông nghiệp, nông dân, nông thôn để phá hoại, chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, bôi xấu hình ảnh, hạ thấp uy tín lãnh đạo, cản trở việc thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU.
- Chủ trì, phối hợp với UBND tỉnh và các cơ quan đơn vị liên quan triển khai thực hiện Chương trình phối hợp số 01-CTPH/BTG-HĐND-UBND-TA-VKS, ngày 08/4/2021 giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy với Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh và Viện kiểm sát nhân dân tỉnh trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm, giai đoạn 2021-2025. 
- Tuyên truyền trên hai bản tin: Thông báo nội bộ, Thông tin phục vụ Nhân dân và Trang thông tin điện tử tổng hợp của Ban. Tuyên truyền trên các trang mạng xã hội, trang fanpage do Ban quản lý, điều hành; chỉ đạo các trang, nhóm cộng đồng trên địa bàn tỉnh tổ chức tuyên truyền. 
2. Đề nghị Ban cán sự Đảng UBND tỉnh: chỉ đạo các cơ quan trực thuộc UBND tỉnh thực hiện tốt một số nội dung sau:
2.1. UBND tỉnh: Chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ động tham mưu UBND tỉnh đề xuất chương trình, nội dung phối hợp, cung cấp thông tin cho Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền liên quan đến định hướng phát triển ngành nông nghiệp nói chung và kết quả cơ cấu lại ngành nông nghiệp của tỉnh (thực hiện theo các nội dung của Chương trình phối hợp số 01-CTPH/BTG-HĐND-UBND-TA-VKS, ngày 08/4/2021 giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy với Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh và Viện kiểm sát nhân dân tỉnh).
2.2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Chủ động phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy cung cấp thông tin, tài liệu tuyên truyền và định hướng cho đội ngũ báo cáo viên, các cơ quan báo chí; cử lãnh đạo Sở tham gia báo cáo tại các Hội nghị báo cáo viên và Hội nghị giao ban, cung cấp thông tin cho báo chí định kỳ hàng tháng (khi có yêu cầu hoặc chủ động đề nghị).
- Chủ động tham mưu, đề xuất với UBND tỉnh các chương trình, nội dung phối hợp, cung cấp thông tin cho Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền về các chương trình, dự án, đề án, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trọng điểm của tỉnh liên quan đến việc thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU.
2.3. Sở Thông tin và Truyền thông: Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí của tỉnh thực hiện công tác tuyên truyền về Nghị quyết số 11-NQ/TU; quản lý chặt chẽ công tác thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng và hệ thống thông tin cơ sở về liên quan đến định hướng phát triển ngành nông nghiệp nói chung và kết quả cơ cấu lại ngành nông nghiệp của tỉnh; xử phạt nghiêm minh việc thông tin không chính xác, sai lệch.
2.4. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Phối hợp với các cơ quan liên quan chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức hoạt động văn hóa, du lịch, triển lãm, cổ động trực quan… về quá trình triển khai, kết quả thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân về các nội dung của Nghị quyết số 11-NQ/TU… từ đó tạo được sự đồng thuận, thống nhất trong xã hội.
- Chủ động cung cấp thông tin về việc triển khai thực hiện chức năng giám sát và phản biện xã hội hàng năm đối với các nội dung của Nghị quyết số 11-NQ/TU phục vụ tuyên truyền, định hướng.
4. Các cơ quan báo chí của tỉnh 
- Tuyên truyền thường xuyên, liên tục về Nghị quyết số 11-NQ/TU, bám sát sự chỉ đạo, định hướng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Thông tin và Truyền thông.
- Duy trì và nâng cao chất lượng chuyên mục: Kinh tế, Khoa học – Công nghệ…; có bài phân tích chuyên sâu, tin, bài, phóng sự phản ánh các phong trào thi đua yêu nước, những điển hình tiên tiến, những việc làm hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả, đồng thời, phân tích những hạn chế, thiếu sót, bất cập trong việc triển khai thực hiện các nhóm nhiệm vụ trọng tâm của Nghị quyết số 11-NQ/TU tại các địa phương, cơ quan, đơn vị trong tỉnh.
- Đấu tranh, phản bác những luận điệu vu cáo, xuyên tạc của các thế lực thù
địch, phản động, cơ hội chính trị lợi dụng việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU để kích động, làm mất ổn định chính trị, ảnh hưởng tới hình ảnh cũng
như sự phát triển của tỉnh.
5. Ban tuyên giáo các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy
- Tham mưu cho cấp ủy chỉ đạo, tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết số 11-NQ/TU tại địa phương, đơn vị bằng các hình thức phù hợp, thiết thực, hiệu quả; báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 10/10/2023 để tổng hợp.
- Hướng dẫn các tổ chức đảng và tổ chức tuyên truyền qua đội ngũ báo cáo viên cấp huyện và tuyên truyền viên cấp cơ sở, qua hệ thống đài truyền thanh cơ sở; tăng cường tuyên truyền qua hệ thống các trang, nhóm cộng đồng do địa phương, đơn vị quản lý; khuyến khích cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân đăng tải thông tin tuyên truyền trên tài khoản mạng xã hội của cá nhân.
- Thường xuyên theo dõi, tham mưu cho cấp ủy chỉ đạo tổ chức các hình thức tuyên truyền phù hợp gắn kết với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị hàng năm.

	Nơi nhận:                                                                                    
- Thường trực Tỉnh ủy (để báo cáo),
- Ban cán sự Đảng UBND tỉnh,                                
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh 
và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh,
- Sở NN&PTNT,
- Sở Thông tin và Truyền thông,
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch,
- Đài PT-TH và Báo Bình Phước, 
- Tạp chí Văn nghệ Bình Phước,                                                                
- Ban tuyên giáo các huyện, thị, thành ủy, các đảng ủy
 trực thuộc Tỉnh ủy,   
- Đăng trên Website của Ban,
- Lưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
	K/T TRƯỞNG BAN 
PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC
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