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KẾ HOẠCH
Của Ban Chỉ đạo công tác thông tin đối ngoại năm 2024

Thực hiện Hướng dẫn số 132-HD/BTGTW, ngày 29/12/2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương về công tác thông tin đối ngoại năm 2024, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy - Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh xây dựng kế hoạch hoạt động năm 2024, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai có hiệu quả Kết luận số 57-KL/TW ngày 15/6/2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới, góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong năm 2024 và các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI đã đề ra.
- Tăng cường niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, chỉ đạo, điều hành của Chính phủ và chính quyền các cấp; khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, biến tình yêu quê hương đất nước, tự hào dân tộc thành những hành động, việc làm thiết thực, đoàn kết nỗ lực vì mục tiêu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, tạo không khí phấn khởi để tổ chức thành công đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Thông qua công tác tuyên truyền làm cho các tầng lớp Nhân dân trong và ngoài nước, bạn bè quốc tế hiểu rõ, hiểu đúng những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước ta và về tình hình đất nước; quan điểm và lập trường của Việt Nam trong các vấn đề quốc tế và khu vực. Qua đó củng cố sự đồng thuận xã hội, tranh thủ cao nhất sự đồng tình, ủng hộ của cộng đồng quốc tế; đồng thời, duy trì môi trường hòa bình, ổn định phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024.
- Tiếp tục khẳng định tỉnh Bình Phước là bạn, là đối tác tin cậy và thành viên tích cực, có trách nhiệm của cộng đồng quốc tế, góp phần củng cố và nâng cao hơn nữa uy tín, vai trò, vị thế của tỉnh trên trường quốc tế. Đồng thời, đấu tranh phản bác, làm thất bại mọi âm mưu chống phá, hành vi xuyên tạc của các thế lực thù địch, cơ hội trên mặt trận truyền thông, góp phần giữ vững ổn định, trật tự xã hội, bảo đảm an ninh tư tưởng. Cải thiện những đánh giá, nhận định còn mang tính thiên kiến, thiếu khách quan của một số cá nhân, tổ chức quốc tế về tỉnh trong lĩnh vực dân tộc, tôn giáo, dân chủ, nhân quyền. Kiểm soát hiệu quả các luồng thông tin trên mạng xã hội.
2. Yêu cầu
- Bảo đảm sự chỉ đạo, định hướng thống nhất, đồng bộ trong chỉ đạo và triển khai công tác thông tin đối ngoại theo phương châm: “chủ động, đồng bộ, kịp thời, sáng tạo, hiệu quả”. Phát huy được sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, vai trò chủ lực của lực lượng làm công tác thông tin đối ngoại và chủ công của đội ngũ truyền thông, báo chí; huy động sự tham gia tích cực của các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh.
- Nội dung công tác thông tin đối ngoại cần toàn diện, đầy đủ, có trọng tâm, trọng điểm; phương thức thể hiện đa dạng, hiện đại, đồng thời tiếp tục phát huy hiệu quả của các phương thức tuyên truyền, thông tin truyền thống, đảm bảo phù hợp với từng đối tượng tiếp nhận khác nhau. Thông tin cần đa chiều, cân bằng, khách quan, phù hợp với các quy định của pháp luật, văn hóa dân tộc, không làm ảnh hưởng đến lợi ích quốc gia - dân tộc và tác động tiêu cực đến ý thức hệ, niềm tin, tư tưởng của cán bộ, đảng viên và quần chúng Nhân dân.
- Kịp thời nắm bắt, dự báo, đánh giá diễn biến tình hình quốc tế và khu vực, dư luận báo chí truyền thông quốc tế, trong nước, âm mưu thủ đoạn của các thế lực thù địch, phản động và tác động đối với nhận thức, tâm lý, tư tưởng quần chúng Nhân dân trong tỉnh. Đảm bảo tính chủ động, hiệu quả trong ứng phó với các tình huống phát sinh đột xuất.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2024
1. Công tác phổ biến, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện đường lối, chủ trương, quan điểm của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác TTĐN và phối hợp trong triển khai nhiệm vụ
- Các cấp ủy đảng, chính quyền các cấp, cơ quan, đơn vị tiếp tục nghiên cứu, học tập, quán triệt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về lĩnh vực thông tin đối ngoại được nêu trong văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI và văn kiện Đại hội lần thứ XIII của Đảng, các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Đảng và văn bàn chỉ đạo điều hành, quản lý của Nhà nước[footnoteRef:1]; ý kiến chỉ đạo, kết luận của các đồng chí Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, nhất là ý kiến chỉ đạo của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Văn hóa, Hội nghị Đối ngoại toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng trong năm 2021. Tổ chức chỉ đạo triển khai thực hiện Kết luận số 57- KL/TW ngày 15/6/2023 của Bộ Chính trị và Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 57-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới. [1:  Chỉ thị số 25-CT/TW, ngày 08/8/2018 của Ban Bí thư về đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương đến năm 2030; Chỉ thị số 32-CT/TW, ngày 18/2/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại Đảng trong tình hình mới; Kết luận số 12-KL/TW ngày 12/8/2021 của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới;  Kết luận số 85-KL/TW, ngày 19/8/2021 của Ban Bí thư về việc tiếp tục tăng cường, tuyên truyền, giới thiệu, tôn vinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa thế giới với cộng đồng quốc tế; Nghị quyết số 34-NQ/TW ngày 9/1/2023 của Bộ Chính trị về một số định hướng, chủ trương lớn triển khai đường lối đối ngoại Đại hội XIII của Đảng; Quyết định số 362/QĐ-TTg, ngày 03/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về Quy hoạch phát triển và quản lý báo chí toàn quốc đến năm 2025; Quyết định số 2013/QĐ-TTg, ngày 30/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chiến lược ngoại giao văn hóa đến năm 2030…
] 

- Cấp ủy đảng, chính quyền các cấp, các cơ quan, đơn vị, nhất là người đứng đầu cần coi công tác thông tin đối ngoại là một trong những nhiệm vụ chính trị quan trọng, gắn việc triển khai công tác thông tin đối ngoại với việc triển khai các nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong năm 2024.
- Ban Chỉ đạo công tác thông tin đối ngoại tỉnh, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Thường trực các huyện, thị, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch công tác thông tin đối ngoại năm 2024 và tích cực đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình. Các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo công tác thông tin đối ngoại, nhất là Bộ phận Thường trực, tăng cường phối hợp, thường xuyên trao đổi thông tin, nắm bắt tình hình, chủ động chỉ đạo, định hướng thông tin đối ngoại, nhất là đối với những sự kiện chính trị, xã hội, đối ngoại quan trọng của đất nước, của tỉnh, những vấn đề được dư luận trong và ngoài nước đặc biệt quan tâm.
- Trên cơ sở Kết luận số 57-KL/TW của Bộ Chính trị và Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 57-KL/TW của Bộ Chính trị, các cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành thể chế hóa thành văn bản quy phạm pháp luật; rà soát, bổ sung các quy định, quy chế phù hợp với tình hình mới; phối hợp, chia sẻ thông tin, chỉ đạo hoạt động thông tin đối ngoại giữa các cấp, các cơ quan, địa phương thông suốt, đồng bộ, kịp thời, khoa học trên cơ sở ứng dụng tiến bộ của khoa học công nghệ.
2. Nội dung thực hiện
- Thông tin toàn diện về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trên các lĩnh vực, nhất là những lĩnh vực được dư luận quốc tế quan tâm như kinh tế[footnoteRef:2], đối ngoại[footnoteRef:3], an ninh, quốc phòng[footnoteRef:4], văn hóa[footnoteRef:5], du lịch[footnoteRef:6]. Trong đó, điểm sáng là kết quả phát triển kinh tế - xã hội và đối ngoại, hội nhập quốc tế; thành tựu trong bảo đảm quyền con người tại Việt Nam và những đóng góp của Việt Nam đối với phát triển quyền con người trên thế giới. [2:  Các chính sách thu hút đầu tư nước ngoài, tăng cường hợp tác trong các lĩnh vực ưu tiên phát triển như kinh tế xanh, kinh tế số, bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu, công nghiệp bán dẫn, đổi mới sáng tạo, năng lượng tái tạo, xây dựng kết cấu hạ tầng, hoạt động nghiên cứu và phát triển,...]  [3:  Trường phải đối ngoại, ngoại giao "cây tre Việt Nam": Gốc vững, thân chắc, cành uyển chuyển, thấm đượm tâm hồn, cốt cách và khí phách của dân tộc Việt Nam.]  [4:  Chính sách quốc phòng “bốn không”: không tham gia liên minh quân sự; không liên kết với nước này để chống nước kia; không cho nước ngoài đặt căn cứ quân sự hoặc sử dụng lãnh thổ Việt Nam để chống lại nước khác; không sử dụng vũ lực hoặc đe dọa sử dụng vũ lực trong quan hệ quốc tế.]  [5:  Hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị văn hoá, hệ giá trị gia đình và hệ giá trị con người Việt Nam; những thành tựu trong các lĩnh vực giáo dục, khoa học, văn học, nghệ thuật; giá trị đặc sắc của văn hóa vật thể và phi vật thể, đặc biệt là Nghị quyết số 14-NQ/TU, ngày 20/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Bình Phước đến năm 2030, định hướng đến năm 2045.]  [6:  Các thông tin đáp ứng nhu cầu của du khách như chính sách, quy định mới về thủ tục xuất nhập cảnh; văn hóa truyền thống, phong tục tập quán tốt đẹp của các dân tộc đang sinh sống trên địa bàn tỉnh.] 

- Tuyên truyền, thông tin đầy đủ các sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội, đối ngoại nổi bật trong năm; các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng của Đảng, của đất nước và của tỉnh được tổ chức trong năm 2024; phản ánh không khí phấn khởi, sự ủng hộ, tham gia rộng khắp của người dân, sự quan tâm chú ý của cộng đồng quốc tế, qua đó đề cao uy tín, vị thế của Việt Nam, đồng thời làm nổi bật vị trí, vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam trong hệ thống chính trị. Bám sát thông tin dư luận trong và ngoài tỉnh, có biện pháp cụ thể thúc đẩy các luồng thông tin tích cực, hóa giải thông tin không có lợi về tỉnh Bình Phước. Đồng thời, bảo đảm thế chủ động về thông tin, ứng phó hiệu quả với các tình huống, vụ việc, nhất là các vụ việc nhạy cảm, đột xuất phát sinh.
- Tuyên truyền những thành tựu của đất nước trong gần 40 đổi mới, những thành tựu nổi bật sau 27 năm tái lập tỉnh; kết quả thực hiện nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng; tuyên truyền Nghị quyết số 14-NQ/TU, ngày 20/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Bình Phước đến năm 2030, định hướng đến năm 2045, khẳng định quyết tâm “Vì một Bình Phước chuyển mình, bứt phá vươn lên, phát triển nhanh, bền vững” trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, trong đó khẳng định mục tiêu của phát triển là vì Nhân dân, nhấn mạnh quan điểm lấy dân làm gốc của Đảng ta…
- Tiếp tục nâng cao hiệu quả các hoạt động đối ngoại; củng cố quan hệ với các tỉnh giáp biên của Vương quốc Campuchia, đưa các mối quan hệ hợp tác đi vào chiều sâu góp phần phát triển kinh tế, củng cố quốc phòng - an ninh, bảo vệ đường biên giới, mốc giới. Củng cố, mở rộng lĩnh vực hợp tác mà các bên cùng quan tâm. Tăng cường các quan hệ kinh tế quốc tế, thu hút đầu tư, chủ động hội nhập kinh tế quốc tế. 
- Tuyên truyền những hoạt động đối ngoại của Lãnh đạo, bao gồm các chuyến thăm, tham dự các hội nghị của Lãnh đạo cấp cao của Đảng và Nhà nước, của tỉnh; ngày thiết lập quan hệ ngoại giao với các nước, các đối tác của Việt Nam trong năm 2024[footnoteRef:7].  [7:  Trong năm 2024, Việt Nam sẽ kỷ niệm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao với 26 quốc gia, trong đó có 02 nước Đối tác mang tầm chiến lược và đối tác hữu nghị truyền thống là Vương Quốc Thuỵ Điển (11/1/1969) và Cộng hoà Liên bang Brazil (08/5/1989).] 

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, thông tin về giá trị, di sản, tư tưởng Hồ Chí Minh; những bước phát triển mới trong công tác nghiên cứu lý luận, vận dụng sáng tạo chủ nghĩa Mác-Lênin tại Việt Nam của Đảng ta; tư tưởng, quan điểm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng về xây dựng và phát triển đất nước, công tác an ninh, quốc phòng, đối ngoại, xây dựng Đảng được dư luận quốc tế đặc biệt quan tâm[footnoteRef:8]. [8:  Được thể hiện qua các cuốn sách đã xuất bản như “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam”; “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh”; “Phát huy truyền thống đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng giàu mạnh, văn minh, hạnh phúc”; “Một số vấn đề về đường lối quân sự, chiến lược quốc phòng trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa thời kỳ mới”; “Cả nước đồng lòng, tranh thủ mọi thời cơ, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng”; “Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại, mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam"...] 

- Tiếp tục tăng cường phối hợp, định hướng tuyên truyền về bảo vệ chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia; triển khai hiệu quả các đề án, chương trình tuyên truyền về công tác biên giới, lãnh thổ, biển, đảo:
+ Tuyên truyền rộng rãi, đậm nét nhận thức chung của lãnh đạo cấp cao Đảng, Nhà nước ta với lãnh đạo cấp cao các nước Lào, Trung Quốc, Campuchia về những nội dung liên quan đến Biển Đông, quản lý biên giới trên đất liền[footnoteRef:9]; tình đoàn kết, gắn bó, kết quả hợp tác tốt đẹp giữa các chính quyền địa phương, lực lượng biên phòng và nhân dân vùng biên giới Việt Nam và các nước Lào, Trung Quốc, Campuchia. [9:  Nổi bật là Điều 4, khoản 4.6 tại Tuyên bố chung Việt Nam - Trung Quốc nhân chuyến thăm cấp Nhà nước tới Việt Nam của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Trung Quốc Tập Cận Bình (12-13/12/2023). Nội dung cuộc hội đàm giữa Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng với Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Lào Thongloun Sisoulith nhân chuyến thăm chính thức Lào của Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng (10/4/2023). Điều số 10 và số 14 tại Tuyên bố chung Việt Nam - Campuchia nhân chuyến thăm chính thức Campuchia của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính (8-9/11/2012); nội dung cuộc hội đàm giữa Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính và Thủ tướng Campuchia Hun Manet nhân chuyến thăm chính thức tới Việt Nam của Thủ tướng Hun Manet (11-12/12/2023).] 

+ Tuyên truyền các vấn đề liên quan đến biển, đảo, biên giới lãnh thổ, tiếp tục nêu bật những kết quả đã đạt được của công tác phân giới, cắm mốc, quản lý biên giới trên đất liền; quan điểm, lập trường về việc giải quyết các tranh chấp trên Biển Đông[footnoteRef:10] và những đóng góp của Việt Nam để xây dựng Biển Đông thành vùng biển hòa bình, an ninh, ổn định, hợp tác, tôn trọng luật pháp quốc tế. [10:  Thông qua các tiến trình ngoại giao và pháp lý, không sử dụng hoặc đe doạ sử dụng vũ lực và bằng các giải pháp, biện pháp hoà bình phù hợp với Hiến chương Liên hợp quốc và UNCLOS 1982.] 

3. Phương thức thực hiện
- Triển khai toàn diện công tác thông tin đối ngoại trên cả ba trụ cột: đối ngoại Đảng, ngoại giao Chính quyền và đối ngoại Nhân dân. Tranh thủ tối đa các sự kiện đối ngoại, giao lưu hợp tác để truyền tải nội dung thông tin đối ngoại; tăng cường sự hiểu biết, làm sâu sắc hơn tình đoàn kết, hữu nghị, nâng cao hơn nữa hình ảnh về đất nước, văn hóa, con người Việt Nam và của tỉnh Bình Phước trong mắt bạn bè quốc tế.
- Tiếp tục đổi mới phương thức tuyên truyền, thông tin đối ngoại theo hướng hiện đại, bắt nhịp xu hướng truyền thông quốc tế, phù hợp với thói quen, nhu cầu tiếp nhận thông tin của các nhóm đối tượng khác nhau, nhất là người nước ngoài, giới trẻ[footnoteRef:11]. Các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ tình hình thực tiễn, nguồn lực hiện có, đặc điểm của đối tượng tiếp nhận thông tin để lựa chọn phương thức phù hợp, lấy hiệu quả làm thước đo đánh giá chất lượng tuyên truyền đối ngoại. [11:  Ứng dụng các phương thức truyền thông mới; cách thể hiện ngắn gọn, ấn tượng, cảm xúc, dễ hiểu, dễ nhớ, nêu bật được những thông điệp muốn truyền tải.] 

- Thúc đẩy các phương thức hợp tác truyền thông, tranh thủ các kênh trao đổi thông tin với các cơ quan thông tấn, báo chí, đội ngũ phóng viên ngoài tỉnh đến đưa tin, viết bài về Bình Phước. Tranh thủ, vận động, tạo điều kiện để người nước ngoài là chính giới, doanh nhân, phóng viên, chuyên gia học giả, người nổi tiếng, học sinh sinh viên, khách du lịch; các tổ chức quốc tế, định chế tài chính, nhà đầu tư nước ngoài; thông qua các chuyến thăm và làm việc ở nước ngoài của lãnh đạo tỉnh Bình Phước với các đối tác nước ngoài… để tuyên truyền, quảng bá các chính sách thu hút đầu tư, tiềm năng, thế mạnh, văn hóa, con người Bình Phước, nhằm thu hút đầu tư phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
- Tích cực đổi mới phương thức tuyên truyền, giới thiệu, tôn vinh Chủ tịch Hồ Chí Minh ở nước ngoài, thông qua việc lan tỏa những giá trị văn hóa của Bác để phát triển và làm sâu sắc hơn nữa quan hệ hợp tác giữa Việt Nam với các nước. 
- Đấu tranh, phản bác, làm rõ những thông tin không chính xác, sai sự thật về Việt Nam và tỉnh Bình Phước.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các thành viên Ban Chỉ đạo: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công tại Quyết định số 01-QĐ/BCĐ, ngày 29/4/2021 của Ban Chỉ đạo công tác thông tin đối ngoại tỉnh và nội dung Kế hoạch này, chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể, phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị.
2. Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Thường trực các huyện, thị, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy
- Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, đơn vị, xây dựng Kế hoạch triển khai các hoạt động thông tin đối ngoại trong phạm vi quản lý của địa phương, đơn vị mình. 
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ. Bố trí kinh phí trong dự toán ngân sách hàng năm của các đơn vị, địa phương; huy động từ các nguồn lực xã hội theo quy định của pháp luật để tổ chức thực hiện các nhiệm vụ công tác thông tin đối ngoại.
Trên đây là Kế hoạch triển khai các hoạt động công tác thông tin đối ngoại năm 2024 của Ban Chỉ đạo Công tác thông tin đối ngoại tỉnh. Đề nghị các thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh, Thường trực các huyện, thị, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo cấp huyện chủ động triển khai thực hiện, báo cáo định kỳ 6 tháng (trước ngày 20/6), 01 năm (trước ngày 20/11) hoặc đột xuất gửi về cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo (Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy) để tổng hợp, báo cáo Thường trực Tỉnh ủy và Ban Chỉ đạo Trung ương./.

	Nơi nhận:
- TTBCĐ công tác TTĐNTW,
- Thường trực: Tỉnh ủy, UBND tỉnh,
- Các đồng chí thành viên BCĐ,
- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,
- Ban thường vụ Tỉnh đoàn,
- Đài PT-TH và Báo Bình Phước,
- Thường trực các huyện, thị, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,
- Ban tuyên giáo các huyện, thị, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,
- Lưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
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