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	TỈNH ỦY BÌNH PHƯỚC
BAN TUYÊN GIÁO VÀ DÂN VẬN
*
Số          -HD/BTGDVTU
	           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
  Bình Phước, ngày        tháng 5 năm 2025



HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng
tỉnh Bình Phước (04/6/1975 - 04/6/2025)

Căn cứ Kế hoạch số 99/KH-UBND, ngày 24/3/2025 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước (04/6/1975 - 04/6/2025), Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy hướng dẫn công tác tuyên truyền trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền, giáo dục và khơi dậy niềm tự hào cho cán bộ, đảng viên, Nhân dân về truyền thống cách mạng vẻ vang của Đảng, của dân tộc và của lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước qua 50 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành; khẳng định sự lãnh đạo toàn diện, tuyệt đối, đúng đắn, sáng tạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với lực lượng vũ trang nói chung và lực lượng Bộ đội Biên phòng Bình Phước nói riêng trong công tác quản lý, bảo vệ vững chắc chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc, bảo vệ an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới.
2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục đối với cán bộ, chiến sỹ bộ đội biên phòng nhằm phát huy bản chất cách mạng, không ngừng học tập, rèn luyện, phấn đấu xây dựng bản lĩnh chính trị vững vàng, trung thành tuyệt đối với Đảng, với Tổ quốc và Nhân dân; nâng cao ý thức tổ chức kỷ luật, năng lực chuyên môn; cùng với toàn Đảng, toàn dân vượt qua mọi khó khăn, thử thách, kiên quyết đấu tranh làm thất bại âm mưu “diễn biến hòa bình” và các hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch; bảo vệ vững chắc chủ quyền biên giới quốc gia, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương gắn với củng cố, tăng cường tiềm lực quốc phòng - an ninh, đối ngoại khu vực biên giới của tỉnh.
3. Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm được tổ chức bằng nhiều hình thức phù hợp, bảo đảm trang trọng, thiết thực, hiệu quả, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với tình hình thực tế; gắn với việc tuyên truyền triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, các phong trào thi đua yêu nước và các sự kiện chính trị quan trọng khác của đất nước, của địa phương, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng trong toàn Đảng và xã hội.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền
- Lịch sử truyền thống, vai trò và những đóng góp của lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh trong 50 năm qua; phân tích, làm rõ những thuận lợi, khó khăn, thời cơ, thách thức và những nhiệm vụ trong công tác quản lý, bảo vệ vững chắc chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong giai đoạn hiện nay.
- Các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác quản lý, bảo vệ vững chắc chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia; sự phối hợp chặt chẽ giữa lực lượng Bộ đội Biên phòng với lực lượng Công an, Quân đội nhân dân, cấp ủy, chính quyền các cấp và đồng bào các dân tộc khu vực biên giới của tỉnh tạo thành sức mạnh tổng hợp thực hiện thắng lợi nhiệm vụ bảo vệ vững chắc chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới của Tổ quốc.
- Tình đoàn kết, gắn bó máu thịt giữa lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh với cấp ủy, chính quyền địa phương và Nhân dân trên khu vực biên giới; nội dung “Ngày hội Biên phòng toàn dân” và phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia; kết quả xây dựng nền biên phòng toàn dân, thế trận biên phòng toàn dân trong nền quốc phòng toàn dân, thế trận quốc phòng toàn dân gắn với nền an ninh nhân dân, thế trận an ninh nhân dân và xây dựng lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh vững mạnh về mọi mặt.
- Tuyên truyền nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, trách nhiệm của các cấp, các ngành, nhất là đồng bào các dân tộc khu vực biên giới trong công tác quản lý, bảo vệ biên giới, giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội ở khu vực biên giới; kết quả triển khai thực hiện các phong trào, chương trình, dự án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, xóa đói, giảm nghèo cho đồng bào các dân tộc khu vực biên giới.
- Tuyên truyền mối quan hệ hữu nghị Việt Nam - Campuchia nói chung và mối quan hệ giữa tỉnh Bình Phước với ba tỉnh có chung đường biên giới là Tboung Khmum, Kratie, Mondulkiri; kết quả hợp tác quốc tế về biên phòng, đối ngoại biên phòng, đối ngoại Nhân dân, xây dựng biên giới hòa bình, hữu nghị, hợp tác và phát triển, ổn định lâu dài trên tuyến biên giới Bình Phước.
- Giới thiệu, biểu dương những tập thể, cá nhân điển hình là cán bộ, chiến sỹ lực lượng Biên phòng tỉnh; tôn vinh các tập thể, hộ gia đình, cá nhân tiêu biểu trong tham gia bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới; thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do Đảng, Nhà nước, địa phương phát động.
- Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, cơ hội chính trị âm mưu thực hiện "diễn biến hòa bình", thúc đẩy "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" và "phi chính trị hóa" lực lượng vũ trang nhân dân, trong đó có lực lượng biên phòng, hòng chia rẽ mối quan hệ đoàn kết, gắn bó giữa lực lượng Bộ đội Biên phòng và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tỉnh.
- Các hoạt động kỷ niệm 50 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước diễn ra trên địa bàn tỉnh.
2. Hình thức, thời gian tuyên truyền
2.1. Hình thức tuyên truyền
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm theo Kế hoạch số 99/KH-UBND, ngày 24/3/2025 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh.
- Tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, internet, mạng xã hội: 
+ Các cơ quan báo chí của tỉnh nghiên cứu lồng ghép hoặc mở chuyên trang, chuyên mục kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước; phản ánh và đưa tin kịp thời về các hoạt động kỷ niệm diễn ra ở các cấp, các ngành, đoàn thể từ tỉnh tới cơ sở.
+ Tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử và trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội của cơ quan, đơn vị, địa phương.
+ Tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh khu dân cư; thông tin lưu động với nội dung và hình thức đa dạng, phong phú qua các video, clip, bài viết.
- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, tuyên truyền miệng qua sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt ở các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp.
- Tuyên truyền trực quan qua băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích, bảng Led, tờ rơi; qua trưng bày, triển lãm mỹ thuật; chiếu phim lưu động; 
- Các hình thức khác, như: qua các hoạt động tri ân, thăm hỏi các gia đình chính sách, người có công; biểu dương “người tốt, việc tốt”, các phong trào thi đua yêu nước; trao tặng các công trình cho nhân dân khu vực biên giới; qua các hoạt động văn hóa văn nghệ, sáng tác và quảng bá, biểu diễn các tác phẩm văn học, nghệ thuật…
2.2. Thời gian tuyên truyền: Từ nay đến hết ngày 15/6/2025.
3. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
1. Chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước (04/6/1975 - 04/6/2025)!
2. Bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới là nhiệm vụ của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta!
3. Chủ quyền an ninh biên giới là thiêng liêng, bất khả xâm phạm!
4. Phát huy sức mạnh dân tộc và sức mạnh thời đại để xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!
5. Kiên quyết, kiên trì đấu tranh bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc!
6. Tăng cường tiềm lực quốc phòng - an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!
7. Giữ vững môi trường hòa bình, ổn định, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế để phát triển đất nước!
8. Phát huy quyền làm chủ của Nhân dân, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc!
9. Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
10. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
11. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
12. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp chúng ta!
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy 
- Hướng dẫn, định hướng, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra công tác thông tin, tuyên truyền kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước (04/6/1975-04/6/2025), nhất là trên báo chí, mạng xã hội, cổ động trực quan, thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và các ấn phẩm tuyên truyền. 
- Phát hành Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước (04/6/1975-04/6/2025); tuyên truyền trên bản Thông báo nội bộ, Thông tin phục vụ Nhân dân, website và các trang/nhóm cộng đồng Ban quản lý và điều hành.
- Phối hợp theo dõi, nắm chắc tình hình tư tưởng dư luận xã hội; định hướng đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái thù địch, xuyên tạc sự kiện.
2. Đề nghị Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh
- Chủ trì tham mưu tổ chức các hoạt động kỷ niệm theo Kế hoạch số 10-KH/BCĐ, ngày 22/12/2023 của Ban Chỉ đạo các ngày lễ lớn tỉnh về tổ chức các ngày lễ lớn, sự kiện quan trọng trong 02 năm 2024 - 2025 và Kế hoạch số 99/KH-UBND, ngày 24/3/2025 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước.
- Phối hợp với các cơ quan báo chí của tỉnh trong việc xây dựng tuyến tin, bài tuyên truyền về quá trình hình thành, xây dựng và phát triển của lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Phước; các mô hình, gương điển hình, cách làm hay, hiệu quả của cán bộ, chiến sĩ lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh; các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong tham gia bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới.
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, chiến sỹ lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh; chủ động cung cấp thông tin, phối hợp viết bài đấu tranh phản bác các luận điệu sai sự thật, xuyên tạc về sự kiện.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh 
- Tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các hoạt động hướng ứng kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng tỉnh.
- Chỉ đạo tổ chức sinh hoạt chuyên đề theo đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy phát hành. 
4. Đề nghị Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch
- Hướng dẫn ngành dọc tổ chức tốt công tác tuyên truyền, cổ động trực quan, trọng tâm là tuyên truyền trên băng rôn, pa nô, áp phích, bảng điện tử; triển lãm, trưng bày chuyên đề; các chương trình văn hóa - văn nghệ, hoạt động thể dục, thể thao… chào mừng sự kiện kỷ niệm trên địa bàn tỉnh. 
- Chỉ đạo tuyên truyền trên báo chí, cổng/trang thông tin điện tử, hệ thống thông tin cơ sở về lịch sử truyền thống vẻ vang của lực lượng Bộ đội Biên phòng Bình Phước trong 50 năm qua.
- Tăng cường quản lý tốt công tác thông tin tuyên truyền, nhất là việc biên soạn, phát hành sách, ấn phẩm tuyên truyền; kiên quyết xử lý nghiêm các vi phạm trong việc đăng tải, phổ biến thông tin, tuyên truyền quan điểm sai trái, xuyên tạc sự thật lịch sử, chống phá Đảng, Nhà nước, chế độ, quân đội, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
5. Đề nghị Sở Khoa học và Công nghệ
Thiết kế khẩu hiệu tuyên truyền; tổ chức tuyên truyền trên hệ thống bảng Led tại Quảng trường 23/3 về sự kiện.
6. Hội Nhà báo tỉnh, Hội Văn học nghệ thuật tỉnh
Tuyên truyền, vận động hội viên, nhất là giới văn nghệ sĩ tham gia sáng tác, phổ biến các tác phẩm văn học, nghệ thuật về chủ đề “Bộ đội Biên phòng Bình Phước - 50 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành”.
7. Các cơ quan báo chí của tỉnh 
- Bám sát chỉ đạo, định hướng của Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy để triển khai tuyên truyền xuyên suốt về sự kiện; chú trọng công tác kiểm duyệt tin, bài, phóng sự trên các loại hình báo chí.
- Mở các chuyên trang, chuyên mục (nếu cần thiết) và tăng thời lượng phát sóng các chương trình giáo dục truyền thống, lịch sử vào khung giờ phù hợp lan tỏa thông tin; đưa tin kịp thời về hoạt động kỷ niệm tại các cơ quan, đơn vị, địa phương.
 - Kịp thời đấu tranh, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, phản bác các quan điểm sai trái thù địch, xuyên tạc sự kiện, chống phá Đảng, Nhà nước và lực lượng vũ trang.
8. Ban tuyên giáo và dân vận các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy
- Hướng dẫn, định hướng công tác tuyên truyền về sự kiện tại địa bàn bằng các hình thức phù hợp, gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân tích cực hưởng ứng các phòng trào thi đua, các hoạt động chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng Bình Phước và đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030.
- Khuyến khích cán bộ, đảng viên và Nhân dân tích cực tham gia đăng tải, chia sẻ thông tin tích cực về sự kiện trên tài khoản mạng xã hội cá nhân (zalo, tiktok, facebook…); kịp thời theo dõi, phát hiện, xử lý các trường hợp thông tin sai sự thật, xuyên tạc về sự kiện.
(Có gửi kèm Đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy phối hợp với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh biên soạn)
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (để báo cáo),
- Các ban xây dựng đảng Tỉnh ủy,
- Lãnh đạo Ban,
- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, 
- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, 
- Các ban, sở, ngành cấp tỉnh,
- Hội Nhà báo tỉnh, 
- Hội Văn học nghệ thuật tỉnh,        
- Các cơ quan báo chí của tỉnh,
- Ban tuyên giáo và dân vận các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,
- Phòng TT, BC, VH-VN,
- Đăng website Ban TG&DVTU,      
- Lưu Văn thư.
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