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	TỈNH ỦY BÌNH PHƯỚC
BAN TUYÊN GIÁO VÀ DÂN VẬN
*
Số           -HD/BTGDVTU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Bình Phước, ngày       tháng 5 năm 2025



HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền kết quả Hội nghị 
Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 11 (khóa XIII)
-----

Thực hiện Kế hoạch số 37-KH/BTGDVTW, ngày 17/4/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương về “Tuyên truyền kết quả Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 11 (khóa XIII)”, Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy hướng dẫn công tác tuyên truyền trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	- Tuyên truyền sâu rộng để tạo sự thống nhất, đồng thuận cao về tư tưởng và hành động trong toàn Đảng, hệ thống chính trị và Nhân dân về triển khai thực hiện các chủ trương của Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII) tiếp tục sắp xếp tinh gọn các cơ quan hệ thống chính trị, sắp xếp đơn vị hành chính và tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp; công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội XIV của Đảng; bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026 - 2031 đạt hiệu quả cao nhất.
	- Bồi đắp niềm tin của Nhân dân với Đảng, Nhà nước về sắp xếp, tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị bảo đảm hướng mạnh về địa bàn dân cư, gần dân, sát dân, chăm lo tốt hơn cho đời sống, tinh thần của Nhân dân, mở rộng không gian phát triển; khơi dậy ý chí, khát vọng, quyết tâm, hành động của cán bộ, đảng viên và Nhân dân Bình Phước tự tin bước vào kỷ nguyên mới của dân tộc Việt Nam.
- Xác định rõ lộ trình, nội dung, các hoạt động tuyên truyền, phân công trách nhiệm cụ thể để công tác tuyên truyền được thực hiện chủ động, xuyên suốt, đồng bộ, nhất quán, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với từng nhóm đối tượng, địa bàn, địa phương, đặc điểm tâm lý và nhu cầu thông tin của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân.
[bookmark: bookmark1]II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Từ nay đến hết tháng 6/2025, tập trung tuyên truyền 02 nhóm vấn đề then chốt
1.1.1. Nhóm vấn đề tiếp tục sắp xếp tinh gọn các cơ quan hệ thống chính trị, sắp xếp đơn vị hành chính và tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp
	- Tuyên truyền về lộ trình, tiến độ sắp xếp tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị của hệ thống chính trị (theo Hướng dẫn số 05-HD/BTGDVTU, ngày 21/3/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy).
	- Tuyên truyền về lộ trình, tiến độ sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp (theo Hướng dẫn số 07-HD/BTGDVTU, ngày 24/4/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy).
	- Tuyên truyền về lộ trình, tiến độ sắp xếp, tinh gọn cơ quan Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, các hội quần chúng do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ (cấp tỉnh, cấp xã); chủ trương kết thúc hoạt động của công đoàn viên chức, công đoàn lực lượng vũ trang, giảm mức đóng góp công đoàn phí của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động… để khắc phục tình trạng “hành chính hóa” trong các hoạt động, nâng cao vai trò, vị thế của các tổ chức này.
	- Tuyên truyền về lộ trình, tiến độ sắp xếp, tinh gọn bộ máy Tòa án nhân dân, bảo đảm hai cấp xét xử sơ thẩm và phúc thẩm, không tổ chức cấp trung gian (bỏ 3 Tòa án nhân dân cấp cao); không tổ chức Tòa án cấp huyện mà thay bằng mô hình Tòa án nhân dân khu vực. 
	 - Tuyên truyền về lộ trình, tiến độ sắp xếp, tinh gọn bộ máy Viện kiểm sát nhân dân theo định hướng không tổ chức cấp huyện, để bảo đảm nền tư pháp gần dân, thuận lợi cho người dân trong việc tiếp cận công lý, phục vụ Nhân dân tốt hơn.
	- Việc thành lập tổ chức đảng ở địa phương (cấp tỉnh và cấp xã), kết thúc hoạt động của các đảng bộ cấp huyện, xây dựng hệ thống tổ chức Đảng bảo đảm chặt chẽ, mạnh về tổ chức, tương ứng với hệ thống hành chính nhà nước ở địa phương theo 2 cấp (cấp tỉnh và cấp xã) phù hợp với thực tiễn và xu thế của thời đại; bảo đảm sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện của Đảng đối với hệ thống chính trị địa phương, phát huy hiệu quả cơ chế ”Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý, Nhân dân làm chủ”.
	- Nội dung kỳ họp thứ 9 Quốc hội khóa XV, trong đó có thảo luận, thống nhất về sửa đổi, bổ sung Hiến pháp, pháp luật của Nhà nước liên quan đến các quy định về chính quyền địa phương phục vụ việc sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị.
	- Về dự thảo Quy định thi hành Điều lệ Đảng và dự thảo Quy định về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng phù hợp với giai đoạn mới của đất nước.
1.1.2. Nhóm vấn đề tiếp tục chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XIV của Đảng và Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2026 - 2030
	- Phân tích, làm rõ những điểm mới trong Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 14/4/2025 của Bộ Chính trị về tổ chức Đại hội Đảng bộ các cấp, tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng (thay thế Chỉ thị số 35-CT/TW), qua đó cho thấy sự đồng bộ với chủ trương sắp xếp, tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị hiện nay.
- Thông tin về việc xây dựng văn kiện, công tác nhân sự chuẩn bị tổ chức đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030 trên địa bàn tỉnh; các văn kiện chuẩn bị trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
	- Thông tin về công tác chuẩn bị bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp và bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XVI nhiệm kỳ 2026 - 2031 trên địa bàn tỉnh.
	1.2. Từ tháng 7/2025 đến tháng 12/2025
	- Tiếp tục tuyên truyền các nội dung của 02 nhóm vấn đề đề cập tại mục 1.1, đặc biệt tập trung tuyên truyền bộ máy chính quyền địa phương mới chính thức đi vào hoạt động sau khi sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh, không tổ chức cấp huyện, sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã; khẳng định Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII) đã hiện thực hóa Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII), tinh gọn đầu mối bộ máy chính quyền địa phương là chủ trương lớn, tầm nhìn chiến lược, lâu dài để điều chỉnh không gian kinh tế, phân bổ kết hợp các nguồn lực kinh tế, tạo sức bật phát triển đất nước, phù hợp với thực tiễn và xu thế phát triển của thế giới; phân tích làm rõ những kết quả đạt được, khó khăn, vướng mắc bất cập, những ý kiến đề xuất, giải pháp tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII) tại các địa phương, đơn vị trong tỉnh.
- Tuyên truyền các nội dung chỉ đạo của Trung ương, văn bản cụ thể hóa của tỉnh về triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII).
- Phản ánh ý chí, quyết tâm chính trị của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền các cấp, các ngành, các địa phương trong tỉnh triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII); thực hiện thành công cuộc cách mạng sắp xếp, tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị; tháo gỡ các điểm nghẽn, tăng tốc, bứt phá phát triển kinh tế - xã hội năm 2025, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ, mục tiêu của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Biểu dương những tổ chức, cá nhân có cách làm hay, phù hợp với đặc thù của địa phương trong quá trình sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh, cấp xã và không tổ chức cấp huyện; tạo khí thế phấn khởi, tin tưởng vào tương lai phát triển của đất nước, của tỉnh; khích lệ tinh thần đoàn kết, niềm tin, sự lạc quan của cán bộ, đảng viên và Nhân dân hướng về đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030.
2. Hình thức tuyên truyền 
- Tiếp tục tổ chức hội nghị học tập, quán triệt đến các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị và cán bộ, đảng viên trong toàn hệ thống chính trị nội dung Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII).
- Tổ chức tuyên truyền miệng qua hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở, qua các buổi sinh hoạt đoàn thể, sinh hoạt chi bộ….
- Tuyên truyền phổ biến rộng rãi trên báo chí, cổng/trang thông tin điện tử các ban, sở, ngành, địa phương, cơ quan, tổ chức và trên nền tảng số, internet, mạng xã hội (Facebook, Zalo, Youtube…).
- Thông qua hệ thống loa phát thanh cơ sở, tuyên truyền trực quan qua băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích, đèn Led, tờ rơi...
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy
- Chỉ đạo tổ chức hiệu quả công tác tuyên truyền tới cán bộ, đảng viên và Nhân dân về các nội dung theo lộ trình tại Mục II Hướng dẫn này; qua đó tạo quyết tâm cao để thực hiện hiệu quả cuộc cách mạng sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy từ tỉnh đến cơ sở và nhiệm vụ chính trị quan trọng của năm 2025.
- Làm tốt công tác tư tưởng, chính trị trong Nhân dân, củng cố niềm tin của Nhân dân vào cuộc cách mạng sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy trong giai đoạn mới, đặc biệt là các trường hợp trực tiếp và gián tiếp bị ảnh hưởng từ việc tinh gọn đầu mối bộ máy của hệ thống chính trị, không để xảy ra “điểm nóng”; phát hiện, xử lý nghiêm các đối tượng phát tán thông tin giả, sai sự thật, chống phá Đảng, Nhà nước.
2. Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy
- Báo cáo kết quả tổ chức hội nghị quán triệt, học tập Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII) cho cán bộ, đảng viên trong hệ thống chính trị của tỉnh theo yêu cầu của Trung ương.
- Thường xuyên theo dõi, định hướng công tác tuyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII) trên địa bàn tỉnh qua các cơ quan báo chí, mạng xã hội, đội ngũ báo cáo viên và tuyên truyền viên các cấp.
- Chỉ đạo và nắm chắc tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, tình hình Nhân dân; làm tốt công tác tư tưởng, dự báo tình hình, có giải pháp linh hoạt, phù hợp, kịp thời giải đáp, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để công tác thông tin, tuyên truyền đạt hiệu quả cao nhất.
[bookmark: bookmark6]3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Hướng dẫn, tổ chức tốt công tác thông tin, tuyên truyền cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân các nội dung đề cập tại mục II Hướng dẫn này. Chủ động làm tốt công tác tư tưởng, chính trị, động viên cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, nhất là các cơ quan đoàn thể, chính trị bị tác động, ảnh hưởng trực tiếp từ việc sắp xếp, tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị.
- Nắm chắc tình hình tư tưởng, tâm trạng của cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân trong triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII); sớm phát hiện những vấn đề nhạy cảm, phức tạp mới phát sinh, kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền và phối hợp giải quyết theo quy định.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên tích cực tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua, các chương trình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Bình Phước, với mục tiêu tăng trưởng từ 9% trở lên trong năm 2025.
4. Đề nghị Công an tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
Phối hợp quản lý chặt chẽ công tác thông tin, tuyên truyền, nhất là trên không gian mạng; chủ động theo dõi, phát hiện, xử lý nghiêm hành vi phát tán thông tin sai trái, xuyên tạc, tin giả dẫn dắt gây hoang mang trong Nhân dân, ảnh hưởng tiêu cực đến việc công tác sắp xếp, tinh gọn bộ máy của hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh.
5. Hội Nhà báo tỉnh, các cơ quan báo chí của tỉnh
- Chủ động khai thác thông tin tư liệu chính thống, tuyên truyền bảo đảm khách quan, dân chủ, khoa học, phù hợp với thực tiễn; thực hiện tốt vai trò định hướng, dẫn dắt thông tin, tuyên truyền ở các cấp, các ngành, các địa phương trong tỉnh.
- Kịp thời biểu dương các tổ chức đảng, lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu các cấp, các ngành triển khai thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII); chủ động tổ chức viết bài đấu tranh, phản bác các thông tin sái trái, thù địch liên quan đến nội dung này.
[bookmark: _Hlk184216366]6. Ban tuyên giáo và dân vận các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc
- Tham mưu cấp ủy chỉ đạo công tác tuyên truyền trên địa bàn bằng các hình thức phù hợp.
- Nắm chắc tình hình tư tưởng, tâm trạng của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn để tham mưu cấp ủy làm tốt công tác tư tưởng, dự báo tình hình, có giải pháp linh hoạt, phù hợp để thông tin, tuyên truyền kịp thời, hiệu quả.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng để phát hiện, ngăn chặn, xử lý các hành vi đăng tải, phát tán thông tin, quan điểm sái trái, xuyên tạc quan điểm, chủ trương của Đảng, Nhà nước trong triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 11 (khóa XIII).
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